

Előfizetési árak:

Egész évre 8.—
Fél évre 4.—
Negyed évre 2.50
Egyes példány ára
: 20 fillér. :

Megjelenik vasárnap.

DÉLSOMOGY

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség:
Rákóczi-utca 10. szám.
Kiadóhivatal:
Városház-épület.

Kéziratot nem adunk
vissza. — Nyílt-tér
petit sora 40 fillér

A trónörökös pár halála.

Megdöbentő és világraszóló borzalmas esemény történt a múlt vasárnap Szerajevóban, Bosznia fővárosában, Ferenc Ferdinánd főherceg, az osztrák-magyar monarchia trónörököse és felesége Hohenberg Zsófia hercegnő ellen. Elvetemült gonosztevők előbb bomba merényletet követtek el, majd amikor ez nem sikerült egy fiatal diák bandita orvul revolverrel támadt elles kioltott két nemes életet.

A szörnyű merénylet nyomán rettenetes izgalom támadt a bosnyák fővárosban. A feldühödt közönség rávetette magát a gaz merénylőkre, akiket csak a katonaság és a rendőrség közbelépése mentett meg attól, hogy a nép agyon ne verje őket. A gyalázatos, gaz gyilkosokat, akik szerb származásúak, most fogva tartják.

A rettenetes esemény híre futó tűzként terjedt el az egész világon, mindenfelé a legnagyobb megdöbbenést, felhábotodást és részvétet keltette. Mindenki a legmélyebb fájdalommal fogadta a gyász hírt, hogy a trónörökös, aki a magyar trón várományosa, a hadsereg büszkesége és példás család apa volt, ilyen váratlanul és tragikusán fejezte be életét.

A trónörökös halálának úgy Magyarországon, mint Ausztriában be-

láthatatlan politikai és társadalmi következményei lesznek.

Amily őszinte a részvét a monarchia országában, oly általános a gyász Budapesten, Bécsben és mindenütt ahol a trónörökös ismerték és becsülték.

A megdöbentő gaz merényletről a Délsomogy is külön kiadást adott olvasóinak. A tövárosi lapok azóta nap-nap után bő tárgyilagossággal hoznak hasábszámra közleményeket, melyek során kiderült, hogy a trónörökös vad fanatikus szerb politikai gyilkosságnak esett áldozatául.

Ferenc Ferdinánd trónörökös és neje holttestét Szerajevóból Bécsbe szállították, hol a Hofburg kápolnájában felravatalozták őket. A temetési gyászszertartás pedig a legnagyobb gyászpompával f. hó 3-án ment végbe. Este pedig Artstettenbe szállították a holttesteket, mert a trónörökös úgy intézkedett, hogy nem a kapucinusok sirboltjában akar pihenni, hanem Artstettenben a mauzoleumában.

Az örök nyugalomra helyezett trónörökös pár lelki üdvéért tegnap délelőtt az egész országban gyászszen-tiszteletet tartottak. Ezután pedig kegyeletes bánattal és gyászszal adó-zunk emléküknék és várjuk az eseményeket amelyek egy nagy horderejű nemzetközi bonyodalomból származhatnak.

Vizpazarlás.

— A főbíró tiltó rendelete. —

Hegyessy János főszolgabíró az alábbi rendeletet küldte meg e hó elsején az előjárásnak:

A szigetvári járás főszolgabírájától.
5342/1914. szám.

FŐJEGYZŐ URNAK

Helyben.

Többen panaszkodtak nálam, de személyesen is tapasztaltam, hogy az utcák öntözésére az ártézi kutból annyi víz használatik fel, hogy a lakosság — különösen az esti órákban friss vízhez nem juthat, mert a lakásokba bevezetett vízvezeték vizet nem ad.

Szóbelileg figyelmeztettem erre Uraságodat, de annak semmi eredménye sem lett, sőt tegnap személyesen oly vizpocsékolásnak voltam szemtanúja, mely egyenesen felháborító.

Mivel a vármegye törvényhatósága kifejezetten jó ivóvíz nyerésére adta a pénzt az ártézi kut furására, hogy a közegészségügy javulását ezáltal is előmozdítsa, én a közegészség öre el nem nézhetem, hogy a lakosság éppen a legmelegebb évszakban ivóvízben szükségét szenvedjen, azért az ártézi kut vizének utcák öntözésére való felhasználását ezennel megtiltom és utasítom Uraságodat, miként azonnai intézked-

Nézd meg a lányát...

— A „Délsomogy“ eredeti tárcája. —

Irta: **Gottier Lajos.**

Egyszer aztán dülőre került a dolog. Ugy történt, hogy Józseffy nagy szüreti mulatságot rendezett.

Olyan régi vármegyebeli gentry czéczó volt, amilyent mostanában jóformán már csak leírásból ismer az ember. Ott volt a vármegye színe-java, a főispántól kezdve végig. Nagy volt a hangulat. A puttonosok daloltak, a cigány meg húzta szakadásig. Ökörnyál uszott a levegőben is a fák alatt terített asztalok csak úgy roskadoztak a sok jótól. Odalenn a lankás hegyoldalon nyáron sütötték a finom zsvány peesenyét, a libát és a malacot. A parázsba pedig krumplit és gesztenyét dobtak. A parádés kocsisoknak sátor alatt üstben főzték a gulyást és óriási táblákon gyurták a haluskát a „bejáró“ asszonyok.

Mulatott ott boldog-boldogtalan. Épkézláb ember nem mehetett el a hegy alatt, hogy föl ne hívják egy pohár borra. (Az egy pohárból azonban néha tiz is lett.)

A fiatalság táncolt a tisztáson. Mások kvaterkázta. A többi meg ütötte a harminckét levelű bibliát a borház tágas ebédlőjében. Kinek milyen volt az erkölcsé.

Józseffy Ádámnak csak úgy ragyogott az arca az örömtől. (Különösen ha Terézre

nézett...) Szeretreméltóbb és figyelemesebb házigazdát már képzelni sem lehetett.

Tokodynének is nagyon jó napja volt. Fekete csipke ruhájában, rózsás gödröcskés arcával, olyan volt mint egy baba. Senkisémitte volna róla, hogy már nagy lánya van. Teréz is ennyivalóan festett fehér ruhájában. Ő volt központja a fiatalságnak. Boldog volt, aki vele táncolhatott, vagy egy mosolyát elnyerhette. Ő pedig ezt a hódolatot egészen természetesnek találta. Megszokta. Mindenki becézte, mindenki a kedvében járt. Csak az anyja nem volt vele megelégedve.

— Mert, tudod lelkem — így magyarázta az alispánnénak, amint ott jártak az erdőszélen — olyan önfejtű mint az apja volt. Egészen olyan. A fejébe vette, hogy csak szerelemből megy férjhez. Olyan kéréket kosarazott ki Pesten is, hogy más leány két kézzel kapott volna utána. De hát nem bírok vele.

V.

Ezalatt lassanként bealkonyodott. Teréz ott állt a lankáson egy immár hanvadó tűzrakás előtt, merően a tűzbe bámulva.

Egyszer csak a vállá mögött megszólal valaki:

— Miért vonul vissza? Megunta a társaságot?

A lány összeresztent.

— Nem én, de szeretem az ilyen parázs-

tűzet, — Aztán mintegy gépiesen tette hozzámig végignézett a háziur magyarruhás, délceg alakján, — Pesten szénnel fűtöttünk, — és sóhajtott.

Józseffy zavartan köszürülte a torkát.

— Miért sóhajtsz, az elmúlt pesti szép napokat sajnálja?

— Dehogy én itt is jól érzem magamat Józseffy izgatottan huzogatta gyönyörű diószin bajuszát, mint aki nagy elhatározásra készül.

— Nézze... Teréz... kisasszony. Én szivemből örvendenék, hogy ha maga sokkal jobban érezne itt magát, mint Pesten.

A lány meglepetve nézett rá. (Jesszusom! Ez egészen úgy kezdődik mint valami szerelmi vallomás.)

— Szeretném, ha teljesen jól érezné itt magát...

— Különösen az én házamnál és... nem vágnék többé vissza Pestre.

— (Ahá! Mamának jár t el a szája Maklayról.)

— Hiszen igazán jól érzem itt magam. (Zavartan mosolygott.) Nagyon sikertült mulatság ez a mai.

— Nem úgy értem. (Megindultak a borház felé.) Én akkor volnék bolong, hogyha annyira jól érezné nálam magát, hogy otthonjaul választaná a házat. Ha nem vágnék el innen soha többé, ha elfogadná tőlem az egész vagyonomat és ráadásul engem is, mert én... már régén szeretem magát Teréz...

jék, hogy az öntözés a régi kutak vizének felhasználásával történjék.

Jelen rendeletem pontos végrehajtásáért a községi bírót teszem felelőssé.

Szigetvár, 1914. július 1-én.

Hegyessy, főszolgabíró.

Mindenesetre helyénvaló a fentebbi tiltó rendelet, ha csakugyan beigazolást nyer a többek panasza. Különösen ezen nyári meleg időben az esetleges tűzveszedelemre is gondolva, — helyénvalónak tartjuk az ártézi vízzel való takarékoskosságot.

S az sem, helyes, hogy az öntözők a vízvételénél olyan bőven bánnak a vízzel és olyan nagy sarat csinálnak az utcán, hogy az ember még télen sem jár nagyobb sarban.

A főbíró ezen rendelete reméljük, hogy a képviselőtestület elé is kerül, ahol a közgyűlés alkalmával ezen dologgal, akár megállítja a helyét a rendelet, akár nem, de foglalkozni kell. S hisszük, hogy Vargha Sándor főjegyző azideig is közmegelegedésre intezkedni fog.

Rendkívüli megyegyűlések.

Kaeskovics Lajos alispán július hó 9-én délelőtt 9 órára Kaposvárra, a vármegyeház nagytermében tartandó állandó választmányi ülésre hívta meg a törv. hat. bizottság tagjait.

Ugyanez alkalommal Kaposvár r. t. város képviselő testületének különböző hasznos beruházásokra szükséges 1,050.000 korona folyószámla kölcsön felvétele tárgyában lesz határozathozatal.

A folyó évi augusztus 3-án kezdődő rendes évnegyedes közgyűlés tárgyainak előkészítése céljából az állandó választmány ülésének határnapjául f. hó 16-ának délelőtti fél 10 órája tűzött ki a vármegye székházának kis üléstermébe.

kisasszony és legfőbb vágyam az, hogy a feleségem legyen.

(Végre! Ki volt mondva!)

Teréz pillanatra behunyta a szemét. Csak úgy kóválygott a feje. Milyen öröm volna ez a mamának! Egyszersmindenkorra megszabadulnának az anyagi gondtól. Ez bizony elég csábító dolog. Még akkor is, ha egy egy negyvenkét éves magyart kell elfogadni ráadásul. Józán esze azt diktálta: „Fogadd el!” De a szive, az hidegen maradt... — Miért menjek hozzá? — gondolta magában. Ez sem szeret jobban mint Maklay. Pedig az jobban hozzám illenék, mint ez. És ha őt kikosaraztam miért menjek ehhez? Ha minden áron férjhez akarok menni, Maklayhoz még mindig mehetek. (Egy rajongó szerelmes levél volt a zsebében. Ma hozta a posta, attól a szerelmes bolond fiutól...)

Ennek hatása alatt felelt Józseffynek. Válaszában benne volt a „megtisztelő ajánlat,” az „őszinte barátság” s több efféle czukros labdac, keserű tartalommal.

Józseffy szó nélkül fogadta a kosarat, csak az arcza langolt a dühtől és a szégyentől.

VI.

Eközben beértek a borházba a többiekhez. Ott már igen magas fokra hágott a hangulat! A józanság negatív fogalom volt a társaságban. Aki nem bortól volt mámoros, azt mámorossá tette a zene, a kártya, vagy a szerelmi vágy.

FELHIVÁS ELŐFIZETÉSRE!

Most amikor lapunkat a „DELSOMOGY“-ot XV-ik évfolyamának II-ik felében utnak bocsájtjuk, fölöslegesnek tűnik, hogy fontosságát és előnyeit szopora szóval dobra verjük. Programmunk beszél helyettünk.

E programot már ismeri ami közönségünk. Röviden csak annyit mondunk, hogy Szigetvár és környékének, e járásnak e megyének ezen szűkebb pátriánknak érdekeit illetve a közérdeket tartjuk folyton szem előtt.

Ma, amikor a toll hatalma hódít minden felé s a társadalom új eszmék tüzeben forr, kell, hogy mi is sikra száljunk s az írás varázsával, szerény tehetségünkől telhetőleg, nemkülönben kiváló íróink, munkatársaink segítségével terjesszük a tudást, a szellemi világosságot és a nemzeti erőt.

Ez a szent meggyőződés hevit bennünket, a midőn a DELSOMOGY-ot írjuk, azzal a szilárd elhatározással, hogy a magyar irodalom produktumai közül mindenkor a legszobbat, a legjobbbat nyújtjuk.

Tehát a tisztelt közönségnek is érdeke, hogy összeköttetésbe lépjen szűkebb hazájának lapjával a DELSOMOGY-gyal, mely mindenkor érte küzd.

Lapunk mindenik számában, actualis politikai, társadalmi cikket, tárcát, verset, heti krónikát, híreket, közgazdasági cikkeket s egyéb érdekes apróságokat közlünk.

A hirdetési rovatunkban közölt hirdetések mindig eredményesek, miért is e rovatot a t. közönség figyelmébe ajánljuk.

Végül felkérjük t. előfizetőinket és olvasóinkat, hogy lapunkat mégjobban terjeszteni sziveskedjenek, miért is előre köszönetet mondunk. Együttal arra is kérjük azokat, a kiknek előfizetése e hó végével lejár, azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel.

HELYBELIEK a Részvénynyomdában is előfizethetnek, míg vidékieknek postautalványt mellékelünk. Dacára a lap költséges techni-

kai előállításának, előfizetési áraink a régiékek maradnak.

A t. közönség szives pártfogását kéri hazafias üdvözléttel

A „DELSOMOGY“ SZERKESZTŐSÉGE ÉS KIADÓHIVATALA.

HIREK.

A gazdához.

*Már zúg, süvölt az óriás vihar,
Vagy csak nekem rémlik az talán úgy,
Mit nemtudás fátyola eltakar,
Hogy egymaga lesz ismét a magyar.*

*Két óriás néptenger határán
Megáll-e majd e büszke szirt?!
Mit vulkán szült, mely földet ingatott,
Marad-e nép, tenéked irmagod?*

*Készülj magyar; a nagyszerű halált
Még nagyszerűbb erőd bírkózza le
Háznépedet, ki gyűlöl verd ki mind —
A józan ész és méltóság szerint!*

*S ha legyürnek, úgy véres tetemed
Mutassa egy nagy küzdelem nyomát,
Ha már hullám jár ott a szirtfokon,
Te majd aludj az emberhalmokon.*

Dr. CS...Y B...A.

— Gyászmise a trónörökös pár lelki üdvéért. Tegnap délelőtt nálunk és az egész vármegye területén gyászistentiszteleteket tartottak Ferencz Ferdinánd trónörökös és neje lelki üdvéért. Nálunk a plebánia templomban Herger József esperes plebános mondta a requiemet melyen az előjáróság, a képviselőtestület, az összes hivatalok és nagyszámu közönség vettek részt.

lenül odaszoritotta a férfi két ujját is...
A társaság ezalatt lassan tovább haladt...
Ők ketten hátul maradtak.

— Igen kikosarazott.

— Irtózatos! Hol van annak a lánynak a szeme?!... Hej! mert volnék csak én az ő helyén!...

Józseffyben még volt annyi józanság, hogy félre ne értse...

— Nagysád!... izé... mit akar ezzel mondani?

Az asszony elővette a zsebkendőjét és az arcához szoritotta.

— Ne hallgasson rám. Azt sem tudom, mit beszélek, én nagyon szerencsétlen vagyok. (Először azt akarta mondani, hogy „Én nagyon szerencsétlen anya vagyok.” De aztán meggondolta a dolgot és az anyát elejtette.)

A többiek ezalatt jócskán előrehaladtak...
A férfi vigasztalni kezdte:

— Ne sirjon kérem...

A másik percben karját a dereka köré fűzte...

A nő ráborult a férfi széles keblére...
Egészen sötét volt körülöttük. De a férfi azért megtalálta csókszomjas ajkaival az asszony ajakát...

Nagyon kellett sietniök, hogy a társaságot utolérjék.

VII.

Odahaza anya és leánya szó nélkül fogtak a vetkőzéshez.

— **A központi választmány ülése.**

A vármegye központi választmánya tegnap délelőtt 10 órakor *Maklafalvy Géza* alispán elnöklésével ülést tartott. Az ülés tárgya a megyei képviselő választók névjegyzékének összeállítása iránt való előintézkedések megbeszélése volt.

— **Ügyvédi vizsga.** Dr. *Cseke Ernő* földink Budapesten az egységes birói és ügyvédi vizsgát kiváló sikerrel letette s mint értesülünk ügyvédi irodáját Szigetváron fogja megnyitani.

— **Kitüntetett tanítók.** A somogy megyei köznevelési egyesület e héten tartott közgyűlésén 11 megyebeli tanítónak a magyar nyelv és kultúra terjesztése körül szerzett érdemeiknek elismerésül 50—50 korona jutalmat szavazott meg, kik közül fel-említjük *Schneider Frigyes* szuloki *Boross István* viszlói, *Waldinger Károly* németújfalusi, és *Csuthi Ferenc* endrőci tanítókat.

— **Járásunk új utjai.** A kereskedelemügyi miniszter ma értesítette a vármegyét, hogy megengedi miszerint a kastélyosdombói 0.042 km. hosszú, a vitéz-pusztai 0.060 km. hosszú, a zádori 0.050 km. hosszú, a drávafoki 0.093 km. hosszú vasúthoz vezető utak a törvényhatóság által kezelt vasúti hozzájáró utak közé felvétessenek.

— **Miniszteri leirat.** A kultuszminiszter rendeletet adott ki az összes tanfelügyelőkhöz, amelyben megtiltja, hogy a tanítók állást foglaljanak az iskolák államosítása mellett és a vallásitanításnak az iskolából való kiküszöbölése ellen.

— **Önkéntesek összpontosítása.** A kaposvári 44., a pécsi 52. és a székesfehérvári 69. gyalogezredek összes önkénteseit a legénység háromhetes aratási szabadságának idejére Pécsen összpontosították. A 44. gyalogezred Kaposváron állomásozó önkéntesei is elutaztak Pécsre.

Tokodyné azt várta, hogy Teréz fog szólni, de az néma maradt.

Egyszer aztán ő kezdte a beszédet:

— Hát neked semmi mondanivalód nincs?

— Azt hiszem, semmi olyasmit nem mondhatnék, amit ne tudnál, mert úgy látom, hogy Józseffynek eljárt a szája.

Az asszony csodálatos nyugalommal válaszolt:

— Igen; megmondta, hogy kikosaraztad. Én azonban nem adtam neki kosarat.

Teréz vállat vont.

— Csakhogy az én kezemmel én rendelkezem.

— Tudom. Nem is te rólad van szó, Teréz. Én megyek hozzá feleségül. Ha nem kellett férjül, fogadd el mostoha apádnak.

Most az egyszer a meglepetés sora Terézen volt. A szó torkán akadt, úgy nézte az anyját. Az meg kacagva szólt:

— Ne bámulj úgy rám, hanem oltsd el a gyertyát. Jó éjszakát!

A lányon hirtelen sajátságos ellágyulás vett erőt. Könnyezve borult az anyja nyakába.

— Mama adja az Isten hogy boldog légy velem!

— Azt csak bizd ránk . . .

Teréz nem sokat aludt ezen az éjjelen. Ennek az álmatlan éjszakának az volt az eredménye, hogy másnap „express” levelet írt Maklaynak . . .

— **A villamtelep pályázata.** Szigetvár városa villamtelep létesítésére pályázatot hirdetett, amely múlt héten járt le. A pályázat a következő három ajánlat érkezett be: a *Ganz-féle villamossági rt.* nyersolajmotorhajtotta háromfázisú váltakozóáramú áramfejlesztő-teleppel 108.806 korona 95 filléres végösszeggel. — *A magyar Siemens-Schuckert művek villamos rt.* nyersolajmotoros megoldást és háromfázisú váltakozóáramú elektromos részt véve alapul, 199.663.60 korona végösszeggel. — *Fischmann Adolf és Fia* szigetvári gőzmalomtulajdonos koncessziós ajánlattal vett részt a pályázatban, melynek keretében a gőzgép hajtotta háromfázisú váltakozó áramú áramfejlesztő-telepet malomával kapcsolatban létesíti, meg a közterületen létesített és a község által megváltható rész végösszege 47.275 korona. Az ajánlatokat átszámítás és javaslattétel végett kiadták a község szakértőjének *Martos Viktor* magánmérnöknek.

Mint értesülünk a szakértő mérnök tegnap visszaküldte a neki felülvizsgálat végett beküldött ajánlatokat a szakvéleménnyel s ennek alapján a kiküldött bizottság e héten tartandó ülésében veszi tárgyalás alá az ajánlatokat s az eredményhez képest fog majd a képviselő testület elé javaslatot terjeszteni.

— **Népfürdők Somogyban.** A vármegyének több járási székhelyén, így Szigetváron is, hiányzik a községekre nagy fontossággal bíró nyilvános fürdő. A vármegye alispánja most rendeletet bocsájtott ki, mely szerint a vármegyében népfürdők létesítendők. Az üdvös rendelet bizonyára hamarosan meg fogja hozni a népfürdőt.

— **Minek is van telefon a kórházban?** Ezt bátorodik megkérdezni alázattal szépen e sorok írója, aki úgy tudja, hogy minden kórházban van éjjeli inspektió és van telefon is. De ugylátszik Szigetváron hiába telefonál este — egynegyed 10 órakor mint ez szerdán este is megtörtént, — a kórházba valaki. Bárhogy és bármily sokáig is csenget, onnét feleletet nem kap. Miután súlyos beteghez akarta e sorok írója meghívni a főorvos urat, szerfölött megbotránkozott azon, hogy a portás vagy a kórházi személyzet nem ad életjelt magáról. még válaszolni sem tartja érdemesnek a hívásra. Azon tudatban bizva, hogy a kórház főorvosának erről az esetről tudomása még eddig nem lévén, felkéri őt epanaszos sorok írója, hogy sziveskedjék intézkedni, hogy jövőben hasonló esetek ne forduljanak elő a vezetése alatt álló szigetvári közkórházban. — Mi pedig bizva a főorvos ur erélyében, reméljük, hogy intézkedése folytán ilyen eset többé nem fordul elő.

— **A patosfai gazdakör alapszabályai.** Patosfán nemrég gazdakör alakult. Alapszabályait fölterjesztették a földművelésügyi miniszterhez, aki jóváhagyta a kör megalakulását és alapszabályait.

— **A Balkán piacok a háboru után.** E cím alatt a m. kir. Kereskedelmi Múzeum ez év elején gazdasági ismertetőket bocsájtott ki a Balkán-államokról, most a második sorozat jelenik meg ezekből az ismertető füzetekből, még pedig: Uj Románia, Gümürdjina, Drinápoly, Dedeagacs, Xanthi címeken. Azoknak az export cégeknek, melyek érdeklődnek a tárgyalt piacok iránt, a m. kir. Kereskedelmi Múzeum (Budapest, V. Akadémia-utca) levelező lapon irt megkeresésre az egymásután megjelenő füzeteket díjtalanul megküldi.

— **Elmaradnak a nagygyakorlatok.**

Hir szerint az őszi nagy hadgyakorlat az idén teljesen elmarad. A hadgyakorlat összes terveit *Ferencz Ferdinánd* trónörökös dolgozta ki, — tervek teljes átdolgozására, ami pedig szükséges volna, ha a hadgyakorlatot más vezetne, most már nincs idő. A tartalékosokat azért be fogják hívni, a különbség csak az lesz, hogy nem hadgyakorlat lesz, hanem az összpontosított ezredek fognak gyakorlatokat végezni.

— **Helyhatósági engedély.** *Remete Géza* az új szigetvári szinigazgató folyamodványt nyújtott be az előljáróshoz, melyben f. évi október hó 1-étől november hó 30-ig helyhatósági engedélyt kér, Nevezett igazgatónak kérelme teljesítettik.

— **Születés, házasság, halálozás.** Az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint június havában Szigetváron született: 6 fiú és 13 leány. Házasság kötött: *Csizmadia István* rk. *Szabó Erzsébet* ref. — *Babai Pál* rk. *Kardos Irén Vilma* rk. — *Sterzfinger Henrik* izr. *Armuth Jozefin* izr. — **Halálozás:** özv. *Vamosi Imréné* 77 éves, *Bildmann Jánosné* 54, *Neumayer Julianna* 9 napos, *Kolovits Mátyásné* 74, özv. *Pupos Józsefné* 84, *Tóth Anna* 4 év, kórház, *Hajdu Pálné* 40 k., *Babócsai Anna* 1 napos, *Czeitler József* 64 k, özv. *Nyul Istvánné* k, *Vince János* 94 k, *Czetter Ilona* 18 k, *Brudics Jánosné* 50 k, özv. *Nagy Mihályné* 34 k, *Kasza Lajos* 28 k, *Szommer Józsefné* 66 k, *Orsós Rozália* 17 k, *Gáspár János* 76 k, *Kungli Mária* 5 év k, *Gyaja Katalin* 34 k, *Fucskár Józsefné* 29, *Udovisits Ferenc* 2 hó, összesen 23.

— **Alaptalanul vádolt kereskedő.**

A kaposvári törvényszék a múlt héten tárgyalta *Vamos Dezső* szigetvári kereskedő ügyét, akit hűtlen kezeléssel vádolt az ügyészség. A vád az volt, hogy a szigetvári járásbiróság iratai szerint *Benedek Mihály* szigetvári szabónál a múlt év december hó elején több végrehajtó biztosítási végrehajtást foganatosított, mely alkalommal a lefoglalt nyers- és készárúk *Vamos Dezső* zárgondnok kezelésére bizattak, aki azokat saját raktárhelyiségébe szállította át. Ez év február hó 3-án *Vamos Dezső* a zárgondnoki kezelésre bizott eme árukhól mintegy 200 korona értékűt egy ládába csomagolta s azt testvére, *Weisz Imre* igali lakos címére vasuton elküldte, a küldemény azonban a mernyei állomáson lefoglaltatott. *Vamos Dezső* már a vizsgálat során tagadta, hogy az elküldött áruk a lefoglaltakból valók lettek volna. *Benedek Mihály* és *Horváth Pál* szigetvári lakosok a vasuton lefoglalt árukban azonban felismerni vélték azokat, a melyek *Vamos Dezső* zárgondnoki kezelésére bizattak. A főtárgyaláson *Kissfatud Ákos* táblabiro elnök, *Takács László* és *Baruch Ernő* törvényszéki bírákból álló tanácsa tárgyalta az ügyet. A vádhatóságot *Kring Jenő* dr. kir. ügyész képviselte, a vádlott védelmét pedig *Waldmann Lajos* dr. látta el. A főtárgyalás során a vád nem nyert bebizonyítást és így *Vamos* ellen a vádat elejtették.

— **Szökött katona.** *Hegyessy János* fősolgabíró köröző levelet bocsájtott ki *Sánta Agoston* földmives ellen, aki a múlt hó 21-én a pécsi 19-ik honvédi gyalogezredtől egyenruhába megszökött.

— **Kétszázötven kilométeres villamhálózat.** Magyarország legnagyobb erőátviteli telepe létesül a közeljövőben a pilis vörösvári kőszénbányák közvetlen közelében. Ez a villamtelep 47 községet fog ellátni villamos erővel és világitással. A hálózat Visegrádtól—Dunaadonyig terjedne — észak-déli irányban, kelet nyugati irányban pedig Szent Endrétől—Zsámbékiig. A terv oly reális hogy pl: maga Szent Endre 300.000 koronával *olesőbban jutna így villamvilágitáshoz*, mintha maga létesítene telepet. A tervezet úgy van konstruálva, hogy az ipari áramfogyasztók két fillérrel, magánfogyasztók 5 1/2 fillérrel kapják az áramot s azonkívül a községi közvilágitáshoz minden község ingyen jut.

— **Piac mizériák.** Tudvalevő dolog az, hogy városunk piacán a kofák kapzsisága miatt szinte tarthatatlan. Dacára a rendőrség ellenőrzésének s a gyakori följelentéseknek, mégis mindig akadnak olyanok, akik kijátszák a tilalmat. A legutóbb tartott hetivásár alkalmával ugyanis *Bognár Vendel*, aki még nem is hivatalos kofa, iparengedély nélkül viszonteladásra nagymennyiségű baromfit vásárolt. Ugyancsak *Király Istvánné* csertői asszony, a Kanizsai-utcában házról-házra járva árusította baromfiat. A piaci szabályrendelet ellen vétőket följelentették a hatóságknál.

— **Az áruló** ez a címe annak a szenzaciós nagyhatású drámának, amely ma bemutatásra kerül a helybeli Zrinyi mozgószínházban. A darab szövege a falragaszokon olvasható. Érdekes képek még az actualis Mozgófénykép hirdető, valamint a Kékmadár és az Esőernyő című humoros jelenetek, ugyancsak Az ő ember című egyfelvonásos dráma. — Az előadások a rendes időben tartatnak.

— **Elmaradt a pécsi „Gutenberg-Dalkör kabaret estélye.** Lapunk múlt számában közöltük, hogy a pécsi „Gutenberg-Dalkör“ nagyszabású kabaré-estélyt akart rendezni tegnap Szigetváron a Réti-féle vendéglő kerthelyiségében, — azonban a bekövetkezett gyász miatt a multság elmaradt s mint bennünket értesítenek, az estély f. hó 11-én azaz szombaton fog megtartatni.

— **Közbotrányok a Rákóci-utcában.** Valóban türethetetlen az az állapot, ami most már hetek óta folyik a Rákóci-utcában, a mely a helybeli közönség sétahelyét képezi. A napokban is este ugy 9—10 óra tájban *Géczi Mária* és *Kaufmann Erzsébet* helybeli cselédek ügyüket trágár kifejezések és pofozkodások közepette a közönség legnagyobb megbotránkozására, a nevezett utcában intézték el. Ezenkívül ugyancsak éktelen kurjongatások, trágár kifejezések özőne hangzik a csendes éjszakába a közönség legnagyobb megbotránkozására. Konkrét eseteket is tudnánk felhozni, azonban várjuk a rendőrség intézkedését, mi ha nem történnek meg rövid időn belül, akkor ezen eseteket föltétlenül nyilvánosságra hozzuk.

— **Milyen idő várható?** A meteorológiai intézetet jelentése szerint egyelőre meleg idő várható. zivataros esőkkel később hűsüljedés.

Steckenpferd-liliomtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a Elbe egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való föltűnő hatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kiténtetés!** Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! — Darabja 80 filléért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszerüzletekben stb.

Hasonlóképpen kiténtő Bergmann Manera liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kiténtő szer női kezek gondozására.

Apró komédiák.

— **Siker.** Egy szomorúan vidám eset: X. ügyvéd egyedül ül az irodájában. Még nem volt három óra és a jelölt sem volt még jelen. Közben egy jó külsejű idegen érkezik az előszobába.

— **Kérem** — szól az idegen a szobalánynak — vigye be ezt a levelet az ügyvéd urnak nagyon fontos. Választ kérek.

A szobalány beviszi a borítékos levelet az ügyvédhez, aki felbontja a borítékot és elolvassa a levelet. Csak az alábbi titokzatos mondatot tartalmazza:

„Vajjon sikerülni fog-e?”

— **Ki hozta ezt a levelet?** — kérdi az ügyvéd első ámulatából magához térve.

— **Egy elegans ur** — feleli a szobalány. — Azt mondta, megvárja a választ.

Az ügyvéd kieszit az előszobába, hol azonban nem talál senkit, ellenben a fogason az addig ott lógó új átmeneti kabátja helyett egy cédula kelti föl figyelmét. A eédulára nagy betűkkel ez a szó van írva: **Sikerült.**

— **Csipős válasz.** Egyik helybeli uric családhoz új szobalány került. A lány nem volt valami ügyes teremtés: tört, zuzott minduntalan. A háziasszony már megsokalta a leány ügyetlenségét, s amikor megint valami kárt okozott haragosan rászólt:

— **Mondja csak Mari!** Az hiszi maga, hogy a bolondok házában van!

A leány vállat vont és felelte;

— **Nem tudom, én csak tegnap óta vagyok itt.**

— **Visszavágott.** Egy újságíró valamin összekapott egy országgyűlési képviselővel. Mikor a vita már szenvedélyes lett, azt mondja a képviselő:

— **Ugyan halgass!** Tudod is te, mi az egy képviselőházi beszéd.

— **Sajnos, nagyon is tudom...**

— **Ugyan!** Még soha ki se nyitottad a szádát...

— **Éppen annyiszor, mint te!**

— **Hogy-hogy?**

— **Mert valahányszor te beszéltél,** — én mindig ásitottam, — **vágott vissza az újságíró.**

KÖZGAZDASÁG.

— **Trágyakonzerváló szerek alkalmazása.** A trágya értékes alkatrészei közül helyes és szakszerű trágyakezelésnél csakis a nitrogén egy mehet veszendőbe, e veszteséget csökkenthetjük a trágya letiprása és nyirkosan tartása által, de egészen meg nem akadályozhajjuk. A nitrogén elillanását megszüntetik a trágyakonzerváló szerek a melyek a felbomlást lassítják és a már keletkezett ammoniakot lekötik. A leggyakrabban használt konzerváló szerek a gipsz, a szuperfoszfát gipsz, kainit és a föld.

Nehéz tevéketlen talajokon gyorsan ható trágyára van szükség de egyúttal a trágyában sok humuszképző anyagot is kell, a talaj kötöttség és hidegségének ellensúlyozására nyujtanunk. Ez esetben a trágya konzerválására legcélszerűbb lesz szuperfoszfát gipszet használni: mert ezáltal az ilyen talajokon rendszerint előforduló foszforsav és mészhígénységen is segítünk.

Az oly istállótrágyát, melyet kötött, de humuszdus, tevékeny talaj trágyázására akarunk fordítani, a hol tehát humusz szaporítás figyelmen kívül esik, földet volna célszerű használni, mivel azonban a trágyának földdel való rétegezésére és a trágyahalomnak legalább 30 mm. magas földréteggel való befödésére sok föld kell s az eljárás sok költséget okoz, igen sok esetben nem lesz gazdaságos a trágyának földdel való konzerválása.

A tisztán kainittal vagy karnalittal konzervált trágyánál szem előtt kell tartanunk pedig azt, hogy az ily módon konzervált trágyát burgonya és egyéb kapás növények alá alkalmazni nem célszerű, mert a termésnek ugy mennyi- mint minőségére kedvezőtlenül hat.

Ujabbán javasolt Thomasfoszfát és gipsz alkalmazása szintén rossz, mert igen sok esetben nem vált be; mivel pedig a szuperfoszfát gipszben főleg a szabad foszforsav az, mely az istállótrágyára konzerválólag hat, maga a szuperfoszfát igen jó konzerváló szer, mert benne a foszforsav kevesebbe kerül, mint a szuperfoszfátgipszben.

Szuperfoszfát, vagy szuperfoszfátgipszet, akár naponként hordjuk ki a trágyát az istállóból a trágyatelepre, akár pedig csak bizonyos időközökben, legcélszerűbb az istállóban az alomra szórni.

A mennyiséget illetőleg számíthatunk naponként:

1 darab	500 kg.	szarvasmarhára	1 kg.
1	„	lóra	750 gr.
1	„	sertésre	200 gr.
10	„	juhra	1 kg.



SPORT.

Tennisz ünnepnap Szigetvárott.

A Pécsen lefolyt nemzetközi tennisz-verseny az ország legjobb játékosait hozta össze, s azok kik ezt a versenyt megtekintették, felejthetetlen, szép napot szereztek maguknak.

A Szigetvári Athletikai Club megragadva azon ritka alkalmat, hogy a kitűnő játékosok a szomszédos Pécsen tartózkodtak, felkérte az angol származású Gandon házaspárt, Kelemen József, Göncz Lajos és Felber Arthur kiváló játékosokat, hogy elutazásukat egy nappal elhalasztva, mutassák be játékokat Szigetvár tenniskedvelő közönségének.

Mindannyian, mint lelkes hívei ennek az egész világon annyira közkedvelt sportnak, a legnagyobb örömmel vették tudomásul azt a nagy lendületet, a melyet a tennisz alig pár év alatt Szigetvárott vett s készséggel megígérték s meg is valószínűsítették kijövetelüket.

Nem tekintették azt, hogy négy napnál hosszabb idő alatt délelőtt s délután a különféle számokban versenyeztek, fel sem vették azt, hogy ezenfelül minden este banketből két ízben pedig még a hajnali órákig tartó táncból is kivették részüket, eljöttek a mi kis városunkban.

Gandon Daisy számos versenyen kívül megnyerte Magyarország női páros, Pöstyén, Bécs, Marienbad, Prága, Zágráb, legutóbb Pécs női egyes bajnokságát s a pécsi egyes handicap-et, a hol a scratsch-csel szemben minus 30-al indult.

H. W. Gandon versenydijai már tekintélyes gyűjteményt tesznek ki.

Kelemen József a budapesti B. T. E. játékos, helyet foglal Magyarország legjobb férfi négyesében Dr. Kalledey Jenővel a bajnok Kehrling és Kelemen ellen. Fiatal — 19 éves — kora s mostani formája jogosan praedesztinálja őt a közel jövőben Magyarország tennisz bajnokságára.

Göncz Lajos a pécsi tennisz sportélet lelke s az egész négynapos versenynek Felber Arthurral együtt a rendezője. — Rövid 3 év alatt elnyert díjai egész kis műgyűjteményt képeznek, mert több versenyen kívül megnyerte Pécs város férfi egyes, Felber Arthurral együtt a Dunántúli páros férfi bajnokságát Pöstyén Zágráb bajnokságait s Magyarország bajnokságában a második helyre küzdötte fel magát.

Rajongó híve a tennisznek.

Felber Arthur a pécsiek második legjobb játékos a s Pac. pályáján Göncznek mondhatni egyedüli partnere s Gönczcel együtt a Dunántúli férfi páros bajnokság győztese.

Ezek a kiváló játékosok látogatták meg a SZ. A. K. rózsaréti sporttelepét s mutatták be magas színvonalu játékukat.

Különbféle összeállításban játszottak s a közönség érdeklődését teljes mértékben lebilincselve mutatták be tudásuk legjavát.

Játékukról a nagy lapok a teljes elismerés s dicséret hangján szövegezték, s így e helyen ettől eltekinthetünk, s nehéz feladat volt választani a felett, kinek ki tetszett legjobban ha néztük Gandon Daisynak elegans nyugodt játékát, azt a higgadt biztosságát, a melylyel a pályán mozog, érdekes alsó adogatását, vagy ha néztük H. W. Gandon — 50 éves kora dacára — fiatalos mozgékonyágát, mintaszerű rutinizott játékát mindig csavart s lapos ütéseit, vagy Kele-

men József erőteljes ütéseit s visszadhatatlan leütéseit, s szinte páratlan erősségű szervirozását.

A választást a fent érintett kérdésben pedig igazán megnehezíti Göncz bámulatos fürgesége, mesés stylusa, s erős lapos, helyezett backhand ütése.

Felber Arthur csak rövid idő alatt érte el azt, hogy Pécsnek második legjobb játékos. Helyezett, s közvetlen a háló felett átröpülő erős labdáinak visszaadására elsőrangú játékosnak képességeit igényli.

Szigetvár elite közönsége teljesen méltányolta a Clubnak sporszeretettől áthatott intenciót. Oly szép számmal láttuk a sporttelepen, a mi eddig a legnagyobb ritkaságok közé tartozott.

De ritka élvezetben is részesült s a tennisz kultiváló fiatalság pedig tanulságos szórakozásban mert olyan magas színvonalu játékot láttak, a mi — túlzás nélkül elmondhatjuk — az ország nagyobb városai közönségének nem jut osztályrészül.

Sportbarát.

Ma vasárnap, július hó 5-én a Szigetvári Athletikai Klub football-csapata a Pécsi Athletikai Klub II. csapatával tart mérkőst a rózsaréti sporttelepen.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogrammonként értendők.

Szigetvár, 1914. július 3-án.

Buza	—	K 12.—	12.10
Rozs	—	„	8.60 8.70
Árpa	—	„	7.— 7.10
Zab	—	„	6.50 6.70
Tengeri	—	„	7.— 7.10
Bükköny	—	—	—
Bab	—	—	—
Tökmag	—	—	—

Terménytőzsdei jelentés.

Buza májusra	—	—	korona.
Buza 1914 októberi	12.76	„	
Rozs októberi	9.24	„	
Zab októberi	7.36	„	
Tengeri 1914	7.53	„	

1580. tkvi 1914. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Özv. Mozsgai Andrásné ugy csatlakozott Néptakarékpénztár r. t. Szigetvárott végrehajtóknak gondnokolt Kárász Gábor s neje György Mária szigetvári lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 200 korona és 3000 K tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a szigetvári kir. járásbírósg területén levő, Szigetvár községben fekvő s a szigetvári 254 sz. tjkvben A + 379. hrsz. ingatlanára s a 2. sorsz. a. legelőilletőségére 2694 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi július hó 6-ik (hatodik napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók tartoznak bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe

helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Szigetvár, 1914. évi április 24.

Dr. POLGÁR sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

GOSZTONYI tkvvezető.

Középiskolai és elemi iskolai tanulóknak lakásomon privátórákat adok, pót- és felvételi vizsgákra sikeresen előkészítek.

LAUFER JENŐ

ügyvédjelölt

Tinódy Sebestyén-utca 9.

Gépész

Állást keres cséplésre Hajdu Sándor gépész. Szives megkeresést kér fizetés megjelöléssel Szigetvár, Kaposvári-utca 6 szám.

ZRINYI MOZGÓ-SZÍNHÁZ.

Vasárnap 1914. július hó 5-én

AZ ÁRULÓ.

∴ Dráma 3 felvonásban. ∴

Főszereplő SUSANE GRANDAIS

1. Mozgófénykép hirdő. Actualis.

2. A kék madár. Humoros.

3. Az ősemlék. Dráma.

4. Az esőernyő. Humoros.

ELŐADÁSOK: — Szombaton este fél 9 órakor, — vasárnap délután 4 órakor, este fél 9 órakor rendes helyárrakkal. ∴ Gyermek és diákok a helyárrak felét fizetik.

Kollarit
börlemez

Kaucsok compositióval bevont s zagtalan fedéllemez. A jelenkor legtarosabb tetőlemeze Régi zsindeletetők átfedésére kiválóan alkalmas.

Főelárusító:

Singer Ármín takereskedő Szigetvár.

FOG huzást
tömést
kezelést
ápolást

= teljesen fájdalom nélkül végez =

Fodor L. Lajos

vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.

58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi
faragásu aranyhidak, fogak, koronák,
csapfogak stb. Magyarországon egyedül
jogosított készítője.

Kétévtizedes működésről több hatósági hivatalos elismerőokmány.



az elasztikus
cipősarok

PALANA

figyelje
meg
TARTÓSSÁGÁT

szépségmentes telőfedések és
színtörölések

Eternit

PALANABÓL

ETERNIT

ETERNIT-MŰVEK
HATYCHEK LAJOS
BUDAPEST
MÁRKY U. 13. SZ.
KÖNYV-ÉRTÉKESÍTŐ

KERJEN
KÖNYVJEGYZÉKEK

Elárusító SINGER ARMIN fakeskedő, Szigetvár.

Hirdetéseket

jutányos áron vállal a Kiadóhivatal.

Tanoncnak

felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább
két középiskolát végzett, jó családból való fiú
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részv.-Társ.

Kereskedelmi, vállalati,
ipari, gazdasági nyom-
tatványok jutányos és
pontos kivitele
Könyvkötészet,
Könyv-, papir-
és írószer-kereskedés.

A „Délsomogy“
kiadóhivatala.

